

EL ECO de GERONA

Redacción y Administración

Calle de las Ollas, Núm. 4, piso 1.º
(TRAVESÍA A LA RAMBLA DE LA LIBERTAD)

No se devuelven los originales

Semanario de Acción Católica

Se publica los Sábados

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre 2'00 ptas
Semestre 4'00 .
Año 8'00 .

Número suelto, 0'15 ptas.

Anuncios y comunicados: precios según tarif

Año V

Gerona, Sábado 17 de Septiembre de 1927

Núm. 249

En el concurso artístico literario de la notable Revista ROSAS y ESPINAS que se publica en Valencia ha obtenido el primer premio el Cuento que tenemos el gusto de reproducir.

"El Rosario del Ajusticiado"

LEMA: Cadenas rotas

Ardía el viejo castillo feudal convertido en presidio; ardía cual enorme hoguera, y entre el crepitar fatídico de las llamas que lamían amenazadoras sus muros resquebrajados y los tañidos broncos de las campanas tocando a rebato, escuchábase alaridos angustiosos, imprecaciones, voces de mando, gritos de dolor. Abajo, en el valle riente, pintoresco, la abrigo del montecillo sobre el cual se alzaba la mole de la fortaleza, dormía en paz la aldehuela de blancas casitas, más todos los habitantes se despertaron despavoridos al escuchar el ronco tambor y la voz lúgubre del pregonero, que recorría las calles invitando a los vecinos a ir en socorro del presidio incendiado.

Mientras, en la esbelta torre blanca de la iglesuela parroquial, la campanita humilde, sonora, era cual un eco de la campana del castillo al implorar ayuda con su lengua de bronce. Corrieron desolados los buenos labriegos llevando agua para extinguir el voraz incendio; corrían todos en la noche sin luna ni fulgor de estrellas, al resplandor trágico, siniestro, de las llamas que se alzaban al cielo como lenguas de fuego gigantescas que entonaran el himno de la ira divina o un tétrico canto de muerte y desolación.

La serenidad y el arrojo del alcaide y de la guarnición y empleados evitaron una tragedia; salváronse de muerte horrible todos los presos. El castillo quedó convertido en un montón de ruinas calcinadas; pero sus moradores salieron indemnes en su mayoría, con leves quemaduras algunos del incendio.

Y ni uno sólo de los presos pudo burlar la vigilancia y huir aprovechando los primeros instantes de confusión y espanto; a pesar de que, más que en todos ellos, pensó el alcaide en el triste condenado, en aquel que muy pronto vería lucir el sol por vez postrera.

—¡El reo, hijos míos!—clamaba—cuidad sobre todo del reo.

Dos soldados dirigiéronse a la lóbrega celda del preso y, al abrir la puerta que giró sobre sus goznes con lúgubre chirrido, se detuvieron ambos sorprendidos. Tranquilo el semblante, la mirada serena, oraba el condenado a muerte, de hinojos ante pobre Crucifijo, mientras sus compañeros demandaban a gritos socorro.

Conducidos provisionalmente los presos a una cárcel cercana, le fué recomendado al alcaide—un hombre de nevada cabeza, marchita faz bondadosa y ojos muy dulces, muy tristes—que vigilara estrechamente al que debía expiar en breve sobre un cadalso, un crimen horrendo.

El buen alcaide palideció, en aquella cárcel pueblerina, jamás hubo un reo de muerte. Más, al fijar la mirada en el rostro del condenado, hubo de apoyarse en el muro cercano para no caer.

A pesar de la barba hirsuta y descuidada del preso, creyó reconocer en aquel semblante juvenil, en aquellos ojos dulces y tristes—como los suyos—las facciones adoradas que anhelara contemplar una vez siquiera antes de morir. Y, al quedar solo aquella noche, en la quietud de su estancia, el alcaide lloró amargamente, de hinojos a los pies llagados de un Crucifijo, el gran dolor secreto de su vida rota.

Al través de las vidrieras de la ventana, divisábanse a lo lejos las ruinas humeantes del vijo castillo; sobre ellas se alzaba, de cuando en cuando, una llamarada rojiza, siniestra...

—¿Como te llamas, muchacho? Al escuchar la voz bondadosa, un tanto trémula y conmovida del anciano, el condenado alzó la cabeza sorprendido. Por un instante se unieron las miradas del alcaide y del reo, y pareció que éste, no pudiendo

resistir el impulso que a los brazos temblorosos de viejecito le llevaba, iba a dejarse caer en ellos. Pero las manos esposadas del condenado a muerte, cayeron con desaliento a lo largo del cuerpo, y la voz, rota por un sollozo del triste, murmuró en un suspiro:

—Me llamo Juan, señor alcaide.

—¡Juan! Y que más?

—Hace tanto tiempo que no uso mi apellido.

—No importa, deseo saberlo. ¿De donde eres? Sabes si viven tus padres? Dímelo...

Era suplicante y llena de ansiedad entonces la voz siempre bondadosa del alcaide. Conmovióse el reo; pero se tranquilizó a costa de un violento esfuerzo de voluntad, y repuso:

—Tanto mundo corrí, que soy ya de todo el mundo, señor. Mi madre murió cuando yo era chiquito; mi padre... acaso viva; más yo prefiero el dolor de llorarle muerto, a la angustia que siente mi alma pensando que puede un día conocer mi triste fin...

En la celda del reo ha penetrado sigilosamente el alcaide y vela el sueño plácido del joven, espiondo con ansiedad sus movimientos y las palabras que inconscientes profieren sus labios.

—¡Dios mío! ¿será él?—murmura—Que no sea, Señor, que no sea... ¿para que recuperarle, si tan pronto le había de perder para siempre? Y lágrimas amargas como las olas del mar surcan las mejillas pálidas del viejo alcaide. De improviso, el reo se despierta y se estremece viendo inclinada sobre la suya la faz venerable del anciano.

—Me pareció que te quejabas—balbuce el alcaide—, y entré temiendo estuvieras enfermo. No sería extraño... el horror del incendio, el temor a la muerte cercana y dolorosa...

—Gracias, señor, ya veis que no me hallo enfermo, a Dios gracias. Ni hay motivo... yo no temo la muerte ni sentí el espanto anoche—¿Es posible?..

—¿Que más dá morir en un incendio que en un cadalso, señor?

—Deben ser horribles los tormentos del que sucumbe entre llamas, hijo mío. Al escuchar la dulce

y regalada frase, el reo se estremeció y tendiéronse sus manos trémulas hacia el alcaide; más serenándose de pronto contestó, esquivando la mirada del anciano.

—Teneis razón, señor; pero morir a manos del verdugo, es tan humillante y doloroso... Más nada sucede sin la permisión divina, y yo acato resignado la santa voluntad de mi Dios. Inocente soy del crimen que se me imputa; mis manos jamás se tiñeron en sangre. Pero si el Señor dispone que yo expie una culpa que no he cometido, sea bendito su santo nombre.

—Eres inocente! Entonces, hijo, es preciso convencer de ello a tus jueces.

—En lo humano, señor no hay salvación para mí. Todas las apariencias me acusan y condenan. ¡Quién sabe! Mas, aunque así fuera, no pierdas la esperanza, hijo mío. Acaso un indulto, una régia merced. Yo quiero intentar tu rehabilitación. me siento atraído hacia tí por secreto impulso. Te compadezco y te amo, aunque te conocí ayer, y haré cuanto pueda por salvarte. Pero dime tu nombre, prefiero la verdad aunque sea dolorosa, cruel, a la incertidumbre que me roba el sueño...

—Perdonadme... pedidme lo que gustéis, castigadme si lo merezo... pere no me pidáis que os revele un apellido; no puedo decíroslo, señor, ni aún en el tormento me lo arrancarían.

—Está bien... al menos, por si nada consigo... dame un recuerdo tuyo.

—Cuando todo haya terminado, tomad el Santo Crucifijo y el Rosario que de mi cuello penden. No tengo otra cosa que ofreceros...

—Eres buen cristiano y devoto de la Virgen Nuestra Señora.

—A pesar de mis errores y mis locuras, ni un día dejé de rezar el Santo Rosario. Lo aprendí de mi madre, que era una Santa. Y en la celestial Señora confío; Ella romperá mis cadenas, si a mi salvación conlleva.

—¿Como se llamaba tu madre?

—María.
—¡María! Pero hay tantas... Esa era el nombre de mi buena esposa y Juan el de mi hijo... aquel ingrato hijo que me dejara y al que amo tanto, sin embargo.

Banco Urquijo Catalán

Capital 25.000.000 de Pesetas. - Caja Central; BARCELONA

AGENCIAS:

Gerona, Mataró, Reus, Villanueva y Geltrú

AGENCIA DE GERONA: - Subida Puente Isabel II.

DELEGACIONES:

Bañolas, La Bisbal, Palamós, Sitges

Apartado n.º 20 - TELÉFONOS: Urbano 274 - Inter. 94.

El reo no contestó, y el alcaide, triste y desalentado, alejóse lentamente de la celda para ocultar a Juan sus lágrimas.

Cuando ya no se oían sus pasos, el condenado a muerte se dejó caer de bruces sobre su pobre lecho, y en el silencio de la celda escuchóse como un ahogado sollozo. ¿Llora tal vez aquél a quien no arredra la visión lúgubre del cadalso infamante?...

El alcaide dispuso que rasurara el barbero el rostro de Juan. Resistióse a ello el muchacho, pero la orden era terminante y hubo de cumplirse.

Cuando el reo quedó sólo, escondiendo entre las manos la faz casi de niño, rompió a llorar. No hizo el menor movimiento cuando abrióse la puerta de la celda, ni al oír la voz del alcaide que le llamaba dulcemente por su nombre. Entonces, conmovido, tembloroso, se acercó a él en silencio el anciano y separóle del rostro las manos pálidas.

El buen alcaide exhaló un gemido al contemplar el semblante de Juan, y se hubiera desplomado su feble cuerpo, que se inclinaba más al peso de hondas amarguras que al de los años, si los brazos robustos del joven no se hubiesen tendido amorosos para sostenerle.

—¡Tú!—murmuró el anciano— ¡Tú, hijo mío!, no me engañó el corazón...

—¡Padre, mi adorado padre, perdónadme; he sido un hijo ingrato!.. Lloraba el mozo, estrechando contra su pecho al padre, en mala hora abandonado; reía y lloraba el buen alcaide, olvidando en la exaltación de su ventura por hablar al hijo, mil veces añorado, que sobre la frente querida que besaban sus labios convulsos recayera terrible sentencia.

De improviso, el cruel recuerdo vino a trocar en dolor su gozo; estremeciéndose el mísero cual débil arbolillo bambolearado por el huracán, y gimió entre sollozos:

—¡Me pides perdón! ¿como podría negártelo, hijo del alma, si te encuentro al fin?... pero, ¿como te encuentro!... Por eso quería evitar que me reconocierais, padre; por eso os oculté mi apellido... yo os reconocí al veros por vez primera.

—Y a mi, Juan del alma, el corazón me dijo que tú eras... ¡Ay de mí! ¡el reo de muerte confiado a mi custodia!...

Fueron inútiles los ruegos y las lágrimas del atribulado padre; nadie creyó en la inocencia del reo ni hubo piedad para él, y un triste día el tablado fatídico se alzó en la plaza del pueblo. Juan habíase preparado a morir con entereza y fervor y, llegado el instante supremo, abrazó estrechamente a su padre, puso tiernos besos en su pálidas manos trémulas y en su frente perlada de frío sudor, musitando en su oído dulces frases de consuelo y despedida.

Luego, con paso firme y rostro sereno, subió las gradas del cadalso. Al verle tan joven, tan gallardo, la multitud sintióse conmovida y algunas voces demandaron clemencia. El verdugo se acercó al reo, que oraba de rodillas; levantóse Juan, y besando el Crucifijo, envióle con la

DEL EVANGELIO

... Mancebo, yo te lo mando, levántate. (Evangelio de San Lucas Cap. VII v. 14)

Iba Jesús camino de la ciudad de Naim. Y con El sus discípulos y mucho gentío. Al llegar cerca la puerta de la ciudad encontró el entierro del hijo único de una pobre viuda. El Divino Maestro se compadeció de su dolor y acercándose a ella le dijo que no llorase. Luego, dirigiéndose al muerto le ordenó se levantara. Y, en medio el santo temor y admiración de todos, el joven difunto, obedeciendo la orden, se incorporó y comenzó a hablar.

Y nuestras almas pueden también estar muertas por el pecado pero si nuestro dolor es verdadero como el de la viuda de Naim sin duda alguna el Redentor se compadecerá de nosotros y resucitará nuestra alma a la vida de la gracia. Deber nuestro es, procurar que no muera, pues su salud es mucho mas preciosa que la del cuerpo, pero si por desgracia cae en el pecado recordemos el milagro que explica el Evangelio de este domingo y lloremos nuestra culpa que, si de corazón lo hacemos, Dios sabrá perdonarnos y florecer en nosotros una nueva y santa vida espiritual.

mirada su postrer adiós al desdichado padre, elevando al Cielo los ojos.

—¡Virgen Santísima—imploró en voz alta y tranquila!—¡Vos sabéis que soy inocente; apiadaos de mi padre y de mí! Entonces corrió el alcaide hacia el patíbulo, con ligereza impropia de su edad, queriendo estrechar otra vez al hijo amado.

—¡Pobre, ha perdido la razón!—comentaron algunos— Es tan viejo no está el infeliz para estas emociones—, opinó un soldado.

—¡Hijo! espera, hijo!—exclamaba el alcaide corriendo hacia Juan. Más ya el dogal fatídico rodeaba la garganta del ser tan querido y el triste rodó sin conocimiento sobre las gradas del cadalso. No pudo ver por dicha suya, balancearse el cuerpo sin vida del ajusticiado.

El sacerdote que asistiera al reo y la multitud, oraban conmovidos. Entonces sucedió algo insólito. Un suave resplandor nimbó la cabeza del inocente Juan; su pobre Rosario de negras cuentas desgastadas por el uso, aquél bendito Rosario heredado de su madre, con el que quiso morir, se entrelazó con el dogal, rompióse la cuerda cual si fuese frágil hebra de seda, y el reo, volviendo subitamente a la vida, cayó de rodillas sobre el tablado con el rostro radiante de alegría.

—¡Milagro! milagro!—clamaba la multitud— Se le ha aparecido la Virgen Nuestra Señora; yo la he visto—, dijo una piadosa jovencita.— ¡Es inocente! es inocente! afirmó el verdugo temblando.

El anciano había vuelto en sí; corrió a él Juan y estrecháronse ambos con ternura. Habían tenido la dicha de ver a la Virgen Inmaculada que tocaba el Rosario con sus manos benditas y les sonreía bondadosa.

Cubierto de polvo llegó a la plaza un jinete que gritaba, agitando en su diestra un pliego sellado.

—¡Traigo el indulto, ¡el reo es inocente!—gritaba.

El caballo rodó sin vida; el noble animal no pudo resistir el desenfrenado galope a que fué sometido.

El emisario llevaba la rehabilitación de Juan.

En su lecho de muerte habíase

confesado único autor del crimen, que al joven, un rival suyo, que llevó su odio y su perfidia hasta callar sabiéndole en capilla. Pero, afligido de súbita dolencia, al verse en los umbrales de la eternidad, arrepintióse sinceramente confesó su delito y fueron sus palabras postreras, ferviente súplica en favor de su víctima.

El pueblo entusiasmado, condujo en triunfo al templo a Juan y a su padre; los sacerdotes entonaron el sacro himno de júbilo y acción de gracias.

El hijo pródigo que abandonara, sediento de aventuras y placeres, a su buen padre; el mozo jugador, alocado, pendenciero, favorecido por la celestial Señora con tan extraordinaria merced por su devoción al Rosario que, cual bella flor entre abrojos conservóse en su alma al través de los azares y errores de su desatinado vivir, se consagró al buen anciano, rejuvenecido por la dicha, siendo su sostén, su alegría, en los años postreros, trabajando para él, pues no quiso continuara siendo alcaide.

Cuando el viejecito se durmió en paz para siempre, Juan abandonó en secreto su aldea natal.

En un monasterio de Religiosos dominicos era espejo, algún tiempo después, de legos humildes, penitentes, fervorosos, un joven pálido, de ojos muy dulces, de faz bondadosa.

Pende un Rosario de negras cuentas desgastadas de su cuello, y aquella preciada reliquia vela un tanto una señal rojiza, extraña, la que dejara el dogal fatídico al oprimir su garganta un día inolvidable...

Se llama el Hermano Juan de María.

María Berta Quintero

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 17, Sábado.—La impresión de las llagas de San Francisco de Asís. San Pedro de Arbués, mártir y Santa Teodora, matrona romana.

Día 18 \times Domingo XV después de Pentecostés. Santo Tomás de Villanueva, arzobispo de Valencia; San Ferreol, mártir y Stas. Sofía e Irene, mártires.

Día 19, Lunes.—San Jenaro, obispo y mártir y Sta. María de Cervelló, virgen.

Día 20, Martes.—San Eustaquio y sus hijos mártires y Santa Cándida, virgen y mártir.

Día 21, Miércoles.—(antes \dagger) La Dedicación de la Catedral de Gerona. San Mateo, apóstol y evangelista—*Témporas*.

Día 2, Jueves.—San Mauricio, jefe de la Legión Tebea y 6.600 compañeros mártires.

Día 23, Viernes.—San Lino, papa y mártir y Sta. Tecla, virgen y protomártir.—*Témporas*.—*Abstinencia de carne*.

Cultos

CUARENTA HORAS.—Mañana empiezan en la Capilla de la Pasión y Muerte (Iglesia de San Félix). Horas de Exposición de ocho a once media por las mañanas y de cinco a siete por las tardes.

Asociación de la Medalla Milagrosa

Hoy a las siete de la tarde en la Iglesia del Hospital Provincial tendrá lugar la función Sabatina, que concluirá con el canto de la Salve.

Mañana las misas se celebrarán de las 5 y media a las 9 y cuarto.

Por la tarde a las siete, rosario y visita espiritual a la Virgen de la Medalla Milagrosa.

NOTICIAS

Locales

—El pueblo de Llorá celebrará su fiesta mayor durante los días 18, 19 y 20 del actual. Los concurrentes a la fiesta podrán utilizar los autos de Salt que estarán de punto a las ocho de la mañana frente a la casa de Correos de esta.

—La Asociación Nacional del Magisterio, en esta provincia, en su última reunión ordinaria después de aprobar las cuentas presentadas, reeligió a los señores Moreno, Santaló y Vilagrau en sus respectivos cargos de Presidente, Tesorero y Secretario.

—El sábado le fué decomisado en el mercado a Francisca Noguer Mutjé, vecina de Estañol, un cesto de huevos que no reunían las debidas condiciones de salubridad para el consumo. La mercancía fué inutilizada, imponiéndose además a su dueña una multa.

—Para el joven industrial de esta plaza don José Escatllar Bonet, ha sido pedida la mano de la señorita Pepita Batlle Comas. Felicidades.

—En la Junta general de la «Unió Deportiva Girona» resultaron elegidos; presidente de la entidad, don Jesús Ballester; de la comisión deportiva, Don Carlos Gómez, y de la económica, don Emilio Comadira.

—Se ha concedido una subvención de 1500 pesetas a la Escuela Normal de Maestras de esta capital para material y moblaje.

—Según nota facilitada por el Rector de este distrito Universitario

los Bachilleres anteriores a 23 de Agosto de 1926 no podrán hacer los estudios preparatorios de Medicina y Farmacia por el plan antiguo.

—Conforme a acuerdos adoptados por la Comisión permanente del Ayuntamiento, se adjudicarán gratuitamente seis matrículas para cursos o grupos completos, satisfechos por el mismo, a favor de otros tantos alumnos o alumnas, en la forma que a continuación se expresa:

Dos matrículas para la Escuela Normal de Maestras.

Dos matrículas para la Escuela Normal de Maestros

Dos matrículas para el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

Los alumnos deberán reunir las condiciones siguientes:

Vecindad en la misma del interesado, o cabeza de la respectiva familia.

Carencia de recursos para sufragar los gastos académicos, acreditado por certificación de la Alcaldía de Barrio correspondiente.

Aplicación manifiesta en los estudios precedentes, acreditada por certificación del profesor que lo dirigió.

Las peticiones habrán de dirigirse a la Alcaldía, previa instancia, hasta el 25 del actual inclusive a fin de que pueda acordar con la debida oportunidad sobre los mismos la Comisión municipal permanente.

—Los esposos de D. Jaime Sagra Vizcaino y D.^a Francisca Casaponsa, han tenido la satisfacción de ver nacer felizmente una hermosa niña, su hija primogénita.

Enhorabuena.

—Ha sido agraciado el número 1984 con el corderito con que la «Secció de Nens de Jesús i Fills de María Inmaculada» obsequiaba a sus favorecedores.

Tuvo lugar el sorteo el pasado jueves, entre el gran júbilo con que dicha institución celebraba la fiesta de la Natividad de la Virgen, el poseedor del billete fué don Silvestre Font, domiciliado en la calle de Ciudadanos, núm. 13, «La Cooperativa».

—El próximo sábado, a las siete de la tarde, tendrá lugar en la Capilla de la Purísima Sangre de la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen, el retiro espiritual de la Liga de Perseverancia de esta ciudad.

El domingo siguiente, a las ocho de la mañana, la misma Liga de Perseverancia recibirá la Comunión general reglamentaria en la Iglesia parroquial de Santa Susana del Mercadal.

—El miércoles a las cuatro de la madrugada un automóvil de Puente Mayor propiedad de don J. Bosch chocó contra la baranda del puente sobre el Ter que une dicho barrio con Sarriá, arrancando parte de la misma, que cayó al río. El auto sufrió grandes desperfectos, y sus ocupantes los jóvenes José Pagés, Vicente Ferrer, Alberto Garanger, Emilio Selis y Narciso Rodeja resultaron con heridas de pronóstico reservado.

El chófer Francisco Balló desapareció del lugar del accidente, habiendo comparecido horas después al domicilio paterno.

—Resultado desconocidos de la Alcaldía de esta Capital los licenciados del Ejército Juan Pons Bosch

José Martín Crespo y Pedro Durán Blanch, se reclama su presentación en Oficinas municipales (Negociado de quintas) para enterarles de un asunto del Gobierno militar, que les interesa.

—Nuestro Ayuntamiento ha acordado: Otorgar a D. Luis Rotllán Aldrid, D. Santiago Coquard Sala y Doña Francisca J. Pradell Llop, la continuación en el disfrute de las Becas que tienen respectivamente concedidas, para estudios en las Escuelas Normales de Maestros y Maestras, en vista de los favorables resultados obtenidos durante el finido curso.

Anunciar la concesión de abono de matrículas para el Instituto y Escuelas Normales en la forma establecida por acuerdos existentes.

Solicitar del Gobierno militar de la provincia la venta de la parte de terrenos del Baluarte del Gobernador indispensables para la alineación de vía lindante con el mismo, independientemente de las disposiciones y reforma de la Ley de cesión de Baluartes.

Generales

Por llevarse repetidas veces el dinero que el Rdo. Cnra-párroco de San Julián de Llor guardaba en los cepillos de la Iglesia, fueron detenidos Pedro Puigdemont Matas, de 52 años y su hijo Miguel de 20.

—A consecuencia de haberle disparado la escopeta entre las playas «La Conca» y La Padrosa» cerca de la de Aro a Jaime Noell Pons, colono del manso «Bonet de las Sorras» de Llagostera, resultó herido de gravedad el hijo de este Francisco Noell Garanger, de 20 años de edad.

El desgraciado joven falleció media hora después, desarrollándose una dolorosa escena.

—Para suministrar fuerza a la fábrica de cemento de la S. A. de Construcciones junto a la estación del ferrocarril de San Juan de las Abadesas, los señores don José, don Ramón, don Julio y don Joaquín Benet y Alaba han solicitado la oportuna autorización para establecer un ramal derivado de su línea de alta tensión de la central de San Juan de las Abadesas a la fábrica de cemento de Surroca.

—La «Gaceta» ha publicado la relación de las obras nuevas de puentes y carreteras, cuya denominación está incluida en las relaciones del plan extraordinario del decreto de 9 de julio de 1926 y que han sido subastadas con cargo al presupuesto ordinario

Trozos únicos de Gerona a Puente Mayor, 275.206 ptas. y Vulpellach a la playa de Pals, trozo primero, 199.595 ptas.

También publica la relación de obras de nuevos puentes y carreteras en sustitución de los comprendidos en el estado anterior.

Figuran los siguientes: Gualta a Parlabá, 197.212 ptas. de servicio de puerto de Rosas, 15.704 ptas.

—En Cabanas, Miguel Pagés Masot, disputando con su hijo Eugenio de 30 años de edad, ha sido agredido por éste, produciéndole heridas calificadas de pronóstico reservado.

El agresor ha sido denunciado al Juzgado.

—Han sido denunciados los jóvenes Juan Bonaterra, de 18 años de edad, y Ramón Roura, de 15, vecinos de Llers, por haber producido desperfectos a un auto propiedad de don Vicente Presas, de Torroella de Montgrí que estaba abandonado en el kilómetro 6 de la carretera de Llers por haber sufrido averías.

—Por la Diputación Provincial se ha señalado el día 30 del actual y hora de las 11 de la mañana para la celebración de la segunda subasta para la adjudicación de los acopios de piedra machacada para reparación del firme del camino vecinal de la estación de la Crehueta a la Ermita de Ntra. Sra. de los Angeles.

—Por el Comité Regulador de la Producción industrial se ha autorizado a D. Antonio Mercadal y Riera, de Hostalrich, para instalar una fabricación de hilados de 2.000 a 3.000 husos.

—Por el ministerio de la Gobernación se ha aprobado la agrupación de los Ayuntamientos de Bascara y Pontós a los efectos de sostener un secretario común.

—Se ha establecido un servicio regular semanal y fijo entre los puertos de Barcelona, San Feliu de Guixols Palamós y Rosas, a cargo del vapor de 200 toneladas «Costa Brava».

—Ha publicado la Gaceta una R. O. aclarando dudas sobre la aplicación de la tasa de rodaje por tracción de sangre, cuando los carros sean arrastrados por bueyes.

Se considerará cada buey como una caballería.

—Ha sido fijada para el 12 de octubre la boda del joven abogado de Olot don Miguel Llosas, con la señorita Nuria Bosch, de Besalú.

Enhorabuena.

GERONA Internado de Hermanos Maristas

Apartado 14 — Clavería 12 — Tel. 292

Colegio de planta nueva, grandes salones, terrazas y patios, capilla, cinematógrafo, domina la ciudad y alrededores más allá de 50 km.

Estudios de Bachillerato — Comercio y 1.^a Enseñanza

El nuevo curso empezará: a) Para los alumnos que deben sufrir exámenes por Septiembre, el día 1 jueves, b) Los de Comercio el 1.^o Octubre c) los de 1.^a Enseñanza el 5 Septiembre

PARA MAS DETALLES PIDASE EL PROSPECTO REGLAMENTO

La Hernia

Por pesados que sean los trabajos a que tengan que dedicarse las personas herniadas, es siempre contenida con el

Aparato Herniario Orri

de construcción científica y disposición especial, siendo su uso de una absoluta comodidad.

FAJAS especiales para corregir la OBESIDAD, RIÑON CAIDO, EMBARAZO etc.

Consultas de Información gratis

Horas de despacho:
De 10 a 1 y de 4 a 6

Mariano Orri

Cirujano-Herniólogo
Practicante del Hospital Provincial de Gerona
Plaza del Oli, n.º 6 - 3.º
(Junto a la Iglesia del Garmen)
GERONA



Gran Fábrica de GORRAS Viuda C. FALCÓ

Recibidas las más altas novedades para Verano, en Gorras, Sombreros, de Paja, Pluma y Jipi,

Gran surtido en Camisas, Cuellos de todas clases y formas, Corbatas, Cinturones, Tirantes, Ligas, y Bisutería.

Géneros de Punto.

Artículos para Militares

Sombreros, Bonetes y Cuellos para Sres. Sacerdotes.

Rambal Alvarez 2

GERONA

Tip. La Económica - Forsa, 2-Gerona

Este número ha sido sometido a la previa censura

La Estereria de JAIME ROTLLAN

anuncia a su clientela y amistades su traslado a la

Rambal Verdagué n.º 15

GERONA

La clientela agradecida propaga el



Amigo DÉBIL tome Elíxir CALLOOL

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente
 Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.
 Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas.
 Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

Tipografía "La Económica"
 Imprenta y Encuadernación

Trabajos artísticos - Libros y Revistas
 Programas y Carteles - Recordatorios
 Cartas - Sobres - Etiquetas - Carnets
 Tiquets de envío - Programas anunciadores - Esquelas de luto - Memorandums - Números para sorteos
 Tarjetas - Relieves - Encuadernaciones de todas clases

Rapidez - Perfección - Economía

Forsa, 2 (frente correos viejos) GERONA

POSADA Perpiñá

Servicio esmerado :: Precios económicos :: Se sirve a la carta y cubiertos.

Calle Sta. Eugenia, Núm. 18

GERONA

Hotel PENINSULAR
PROGRESO, 3
 GERONA

GARAGE Callicò
 Jaime I, núm. 14 - Gerona - Automóviles

Buick

AGENCIA

Teléfonos: Urbano, 52 - Interurbano, 55

ELECO DE GERONA

Semanario de gran circulación en toda la provincia. - Anuncios a precios reducidos